

我市经济运行【快四稳】  
一季度,实现地区生产总值173.32亿元

本报讯 记者朱哲、通讯员彭莉报道:25日,市统计局公布一季度全市经济运行主要数据。

初步测算,一季度,我市实现地区生产总值173.32亿元,按可比价格计算,增长9.2%,增幅与全省平均水平持平,居全省17个市州第6位,主要经济指标稳中向好的态势得到巩固。

从全市经济运行状态看,呈现“快四稳”局面:

规模工业增长快。1-3月,全市规模以上工业增加值增幅11.8%,测算完成工业增加值110.4亿元,完成考核任务进度的23%。全市净增规模以上工业企业36家,完成考核任务进度的36%,总数达到816家。规模以上工业增加值增长排名全省第5位和武汉城市圈第4位,分别比去年同期提高5位和2位。

项目建设步伐快。一季度,全市新签约固定资产投资额2000万元以上工业项目75个,完成全年目标任务的32.9%;新建和续建项目到位资金138.2亿元,较去年同期增长28.3%。

市场主体增长较快。一季度,市场主体达15.74万户,同比增长22.6%。其中,个体私营达13万户,增长22.7%;农村合作社达1768户,增长40.32%。

农业生产形势总体稳定。一季度,农林牧渔及服务业现价总产值31.05亿元,按可比价计算增长5.5%;增加值18.26亿元,按可比价计算增长4.9%,增幅较上年分别提高1个百分点和1.7个百分点。

消费市场平稳。一季度,社会消费品零售总额84.48亿元,增长13.6%。消费结构不断升级。其中,限额以上批发零售企业中汽车类消费快速增长,全市限上企业实现汽车类消费6.17亿元,同比增长10.8%;石油类制品增长68.6%,电子和文化产品增长93.2%。

财政收入增势平稳。一季度,全市地方公共财政预算收入21.13亿元,增长26.3%。其中,完成税收收入12.53亿元,增长18.5%。全市税收收入占GDP比重达7.23%,比上年提高9.3个百分点。

物价总体平稳。一季度,全市居民消费价格累计上涨2.1%,涨幅比上年同期回落0.4个百分点。全市农业生产资料价格总指数累计下跌1.6%,工业生产者出厂价格累计下跌0.8%,工业生产者购进价格累计下跌0.5%。

中共咸宁市委宣传部

## 公开遴选部机关工作人员公告

因工作需要,拟在全市公开遴选部机关工作人员。现将有关事项公告如下:

## 一、选调职位

机关工作人员1名。

## 二、选调范围

全市党政机关或参照公务员法管理的事业单位中具有公务员(参公)身份的现任副科级及以下干部。

## 三、资格条件

1、党性观念强,工作勤奋,作风扎实,具有较强的文字表达能力,组织纪律性强。

## 2、中共党员。

3、全日制大学本科以上学历。

4、年龄35周岁以下。

5、具有2年以上基层工作经历和2年以上公务员工作经历(有服务年限的必须满服务年限),有宣传工作经历的优先;

6、工作期间年度考核均为称职(合格)等次以上。

7、具备正常履行职责的身体条件。

以上相关年龄和工作经历计算时间截止为2014年4月30日。

四、选调程序  
按照发布遴选公告、报名与资格审查、考试、组织考核与体检,决定与试用等程序进行。

## 五、报名时间、地点和要求

(一)报名时间:2014年4月30日至5月19日

(二)报名地点:中共咸宁市委宣传部干部科(市委市政府综合办公大楼902室),电话:8126118。

(三)报名须携带的资料  
1.咸宁市公开遴选报名表一式两份;

2.本人身份证件、学历学位证书、公务员登记表和任职文件复印件;

3.正面免冠一寸照片2张。

## 六、考试和录用

考试分为笔试和面试,笔试成绩占总成绩50%,面试成绩占总成绩50%。

笔试时间为半天,主要考察文字表达能力和综合分析能力。

报名表请在咸宁组工网下载,考试时间和地点另行通知。

中共咸宁市委宣传部  
2014年4月29日

一边是抛出各项优惠政策的武汉,一边是留有童年记忆的故乡崇阳,究竟选择哪里落户?南京金斯瑞生物科技公司董事长章方良曾陷入两难。

2012年上半年,南京金斯瑞生物

科技公司计划在中部布局新兴基地,章方良率队来鄂考察选址。

面对武汉大都市伸出的“橄榄枝”,章方良坦言那是“诱人的”;面对家乡崇阳的盛情相邀,章方良又无法

“无动于衷”。

章方良的智囊团提出,利用武汉的土地和税收等优惠政策,可压缩预算成本,同时借力武汉物流优势,新兴基地初期将迅速发展。

## 企业or产业?一个审慎的命题

引进一个企业还是一个产业?作为基础差、底子薄、发展滞后的山区县,已成为招商引资亟需回答的全新命题。

如果单纯引进一个企业,崇阳经济块头无非多了一块“蛋糕”;如果引

进一个产业,形成产业集群效应,崇阳经济块头多的就是一堆“蛋糕”。

“巩固扩大总量,稳步推进质效,不仅要满天繁星,更要多轮明月。”崇阳县委书记转变思路,达成共识,招商引资新路径日益清晰——

从“招企业”向“招产业”转变,从低技术、低效益、低税收项目向高技术、高效益、高税收转变。

金斯瑞公司已成为世界上最大的基因合成供应商,并提供与生物研究和新药研发相关的技术服务,

## 改变and深化!一个全新的开始

几个月前,章方良尚在讨论崇阳能否提供不同于武汉的产业配套;现在,他的目光更多转向了服务性问题:是否会面临“审批长征图”?服务环境能否支撑公司持续发展?……

年初,章方良再次实地考察崇阳,“心中的石头落了地。”3月12日,南京

金斯瑞生物科技公司与崇阳举行签约仪式,总投资4亿元的项目尘埃落定。

早在2012年,崇阳便对全县行政机构审批、收费和处罚权进行清理,大幅缩减行政审批和行政收费项目。今年以来,该县加大简政放权力度,进一步减少审批程序,晒出“权力清单”,行

政审批程序由以往的213项精简为98项,行政性收费缩减至91项。

14日,总投资10亿的兴民钢圈项目负责人说,公司全套审批流程半个月内办结,大大节约了时间和成本。

崇阳将今年确定为招商引资深化年。最新数据显示,一季度,该县实现

涵盖生物试剂定制、药物筛选建立等。

“这满足了我们探索招商变革的所有期待,缺产业配套,我们就打造产业配套!”崇阳县分管工业负责人石磊直言。

2013年,崇阳在经济开发区中心地带,规划面积5.25平方公里,规划投资30亿元,建设咸宁生物产业园,打造国内外有影响力的“鄂南药都”。

工业总产值21亿元,同比增长19.3%;新增中小企业贷款3.6亿,占全年任务的45%;引进项目20个,同比增长51%;完成固定资产投资7.3亿元,同比增长49%。除金斯瑞生物科技外,该县还引进过亿元工业项目4个。

**新闻聚焦**



抢占  
市场

25日,在咸宁富洋实业港不锈钢厂,工人们正在包装不锈钢材。该公司计划在原有的10条生产线上,再增加6条生产线。据了解,今年该公司年产值预计可达6000万元,不锈钢市场将占到中部地区的70%左右。

记者 闻期骏 摄



科技创新

25日,湖北华声机电有限公司车间内,工人们正抓紧生产。该公司不断吸纳专家型人才,与北京起重机械研究院、武汉、深圳等地多所院校合作,研发新产品。据了解,该公司已有发明专利13项,专利产品转化率达80%。

记者 程慧 摄

## 诗画远安幸福起航

“荆楚行”宜昌采访组记者 张清 李德荣 余杰 张廉

满眼是诗,处处皆画,全域是景,张艺谋电影《山楂树之恋》40%外景取自这里。4月23日,“荆楚行”宜昌采访组慕名来到远安县,感受该县全域景区化建设的胸怀与抱负。

远安县是嫘祖故里和楚文化发源地,生态环境优良,素有“小林海”之称,全县森林覆盖率达74%。去年,该县启动了全域景区化建设,致力打造“中国最美山村”、“湖北版婺源”。

干净平整的柏油路延伸至农家屋舍,房前屋后是春意盎然的花木,当我们还沉醉于沿路美景时,荷花镇广坪农村新社区到了:因山就势环绕的村民新居,精心设计的游园和休闲广场,无论是建筑布局还是景区设计,都与周边环境高度融合。

在远安,像这样宜居宜业的农村新社区已建成30多个。该县与北京绿十字会合作,把一乡一村当作一个景点来设计,把一家一户当作一个小品来改造,通过200公里的景观大道,将全县编织成一幅美景。

绿色是远安的臉譜,生态是远安的灵魂。远安县稳步推进资源开发由粗放型向集约型转变,产业结构由工业主导向三产联动转变,经济发展由封闭型向外型转变。3年来,该县先后

(上接第一版)

随风而去 乏力车轮屡抛锚

40多年前,二汽建设在十堰拉开大幕,“先天优势”让汽车产业在十堰张湾区一主独大。进入新世纪,得风气之先的十堰遭遇“成长烦恼”:空间瓶颈、资源瓶颈、先发优势弱化、半城镇化弊端凸显……

2002年初冬,东风商用车总部南迁武汉,4年之后,东风有限再一次迁至江城。东风“两总部”搬迁,引发“蝴蝶效应”。东风广泰、东杰空调……等一批企业随风而去,十堰基地产值下降173亿元。

十堰因车而建,因车而兴,十堰的发展历史就是一部“东风”的发展历史。而东风乘“黄鹤”而去,让十堰这座车城陷入了有城无车的艰难境地。经济发展停滞不前,干部群众彷徨迷失,10万产业工人何去何从?十堰,这部汽车行业快速行驶的巨无霸遭遇重大“抛锚”事故,举步维艰。

就在十堰人彷徨、求索之际,省委、省政府十分关心十堰的发展,提出了明确要求——在当前和今后一个时期,要加快要素配置市场化改革,加快构建开放型经济体制,深入开展招商引资,积极承接产业转移,促进经济转型升级。

“东风公司总部搬迁后,如何看待十堰的发展,站在全国、全省的一盘棋的大格局审视十堰市情就会发现,十堰的优势不是弱化了,而是更加突出了;十堰的发展不是黯淡了,而是会更加美好。”正是有了这样逆境求生、百折不挠的精神,十堰市委、市政府迅速行动起来,提出了“一核多支点”的发展战略,以中心城区为核心,各县市为

发力点,“多点开花、众星拱月”的发展格局逐步形成,源源不断为十堰城市建设、经济发展提供强劲动力。

40年的峥嵘岁月,早已融入了十堰血脉的敢为人先的东风创业精神,引领着十堰人慢慢走出困境。

近年来,十堰通过山地综合开发、完善路网工程、建立企业孵化基地、发展园区经济、出台经济新政等举措,破解了交通闭塞等瓶颈问题,不断拓展了空间,优化了环境。

栽得梧桐树,自有凤凰来。去年,东风汽车集团与瑞典沃尔沃集团签署了在十堰的战略合作协议。国际汽车巨头的战略选择,标示了十堰汽车产业的一个风向:东风再次回归!

以此为起点,东风公司将在十堰工业新区投入140亿元,引进一流技术和生产线,建设动力总成、东风零部件等“五大板块”,全面提档升级汽车产业。

东风回来了,乏力的车轮也再次发动,为加速行驶蓄足动力。

东风正劲 车都阔步再起航

从高能耗的玻璃瓶厂摇身一变成为拥有核心技术的电动汽车企业,恒融公司的转型无疑是十堰工业新区的一个样板。

对长期生产玻璃瓶,同时为东风公司提供汽车零部件的恒融来说,长期背靠大树好乘凉的好日子已随风远去,自身发展面临着市场竞争、环境保护等诸多要求。企业核心层明白:只有向内使劲,才能闯出一片新天地。

恒融在摒弃高能耗的玻璃瓶生产,积极做好汽车零部件流水线技改的同时,把触角延伸到电动车领域。该公司规范管理部主任徐国存告诉记者

者,企业通过转型,不断探索新技术,结合本地实际,研发出蓄电时间更长、爬坡动力更强的机型,一经上市就迅速抢占了本地和周边市场,产值较上一年实现翻番。

数据显示,近5年,十堰累计有90多家企业参与产学研项目,签约新项目31个。其中,东风公司在张湾研发生产的中国首个自主知识产权的大马力发动机,让张湾一举成为亚洲“动力中心”。

思想“破茧”放飞,品牌“蝶变”升级,大大提升了十堰汽车企业产业化程度。

如今,作为十堰市经济核心,张湾区拥有全市首个企业博士工作站、全市首个民营贷款公司,全市企业创业板上市公司在张湾“破冰”。全区汽车及关联产品直接与北汽、陕汽等21家全国汽车主机厂家配套,企业产品社会市场份额已由过去的10%增至40%。

张湾区书记朱芳自豪的说:“一季度,我们规模以上工业完成总产值188.5亿元,同比增长14.3%。实现工业增加值55.9亿元,同比增长14.8%。”

张湾的发展折射出十堰的发展。过去一年,十堰完成规上工业总产值1650亿元,增长17%;汽车产业产值1120亿元,增长23%;新增规上企业304家。建设工业园区10平方公里以上,“满园工程”成效显著,引进工业项目282个、到账资金135亿元。

东风再次轻抚这片发展的热土,十堰超越了往日的发展节奏,正马达轰鸣地奋力爬坡。

扶摇千里 东风满城百业兴

在经历了发展“阵痛”后,十堰人认识到不能把鸡蛋放在一个篮子里,

必须拓宽产业,才能提升区域经济抗风险能力。

2012年2月25日,省委、省政府在十堰召开现场办公会,省委书记李鸿忠要求,十堰建设鄂豫陕渝毗邻地区中心城市,要明确“三国两区一农”的内涵,即建设国际商用车之都、国际旅游目的地、国家生态文明示范区,打造区域性交通枢纽和区域性现代服务中心,建设绿色生态农产品供给基地。

书记的期待给正重整山河的十堰指明了发展方向,更增添了全市人民的信心。

十堰市发出了“要坚定不移推进经济转型升级,着力提升发展质效”的声音,不仅要做强汽车这一支柱产业,同时,加快发展农产品加工、生物医药、食品饮料、新型建筑材料、新能源等新兴产业,着力构建一主多元工业产业格局。

日前,首批入驻十堰生物医药园的有武汉人福医药集团、武当生物医药科技有限公司、大申农生物科技公司等企业。园内,各入园项目及基础设施建设都在抓紧进行。

园区负责人告诉记者,生物医药园的建设使汽车产业“一主独大”的格局得以改写。按照战略构想,到2020年,生物医药产业总产值达到500亿元。届时,生物医药产业将成为除汽车之外的第二大产业。

与此同时,十堰市启动了商贸物流、生态旅游产业发展规划,加快了项目实施,着力培育新的经济增长点。

长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。如今,沐浴着东风的十堰不仅重拾了发展的信心,更在一主独大到百业共兴的转型发展中走出了一条新路,为重新崛起的目标而步伐铿锵……

现场新闻竞赛  
全面深化改革·荆楚行